



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

Exkurze okresem – metodika exkurze

Cílová skupina: žáci 4. ročníku

Učivo: Společnost a příroda – Místo, kde žijeme - Region (typy krajiny, vodstvo, významná sídliště, zajímavosti, vliv lidí na krajinu a krajiny na život lidí, životní prostředí, orientační body)

Očekávané výstupy: orientuje se v regionálních zvláštностech přírody a osídlení, jednoduchým způsobem posoudí jejich význam

Získané kompetence: orientuje se ve svém regionu, operuje s obecně známými pojmy, využívá různých způsobů a metod učení, učí se samostatně, vyhledává informace a nachází mezi nimi jednoduché souvislosti

využívá informační a komunikační prostředky a technologie

Průřezová témata: EVVO, OSV, MV

Přesahy do dalších předmětů: český jazyk, tvůrčí činnosti

Náměty pro náplň exkurze:

A:

Odry – Masarykovo náměstí – socha Nanebevzetí panny Marie z roku 1785, kašna z roku 1897, kostel sv. Bartoloměje – varhany z roku 1694 opraveny v roce 1998, největší v okrese, nejstarší zvon na Moravě z roku 1374

Fulnek – Náměstí J.A.Komenského – sloup Nejsvětější trojice, kašna se sochou sv. Jana Sarkandra, socha sv. Jana Nepomuckého, kostel Nejsvětější Trojice – barokní schodiště k němu vedoucí, radniční věž – běžně nepřístupná, zámek – původně gotický hrad, nyní uzavřen, pobyt J.A.Komenského ve Fulneku v letech 1618 – 1621 - Památník J.A. Komenského (u náměstí)

Bílovec – renesanční zámek (nyní nepřístupný), Slezské náměstí – budova radnice z roku 1593, kostel sv. Mikuláše na severní straně náměstí, u kostela socha sv. Jana Nepomuckého a socha Panny Marie

Klimkovice – sanatoria – k léčbě využívána – léčivá jodobromová voda – solanka, prohlídka areálu, krásný výhled na Beskydy

Studénka – návštěva Vagonářského muzea (1. 5. – 30. 9. 10,00 – 16,00)



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

B:

Příbor – náměstí S. Freuda, město ze 13. století, v 19. Století zde byl nejvýznamnější učitelství ústav na Moravě, **kostel Narození Panny Marie, kostel sv. Valentina**

Kopřivnice Technické muzeum, Lašské muzeum v Šustalově vile, Muzeum Fojtství, (vše otevřeno celoročně), rozhledna Bílá hora (možný přístup ze Štramberka)

Štramberk – Trúba, pozůstatek štramberského hradu ze 14. století. Již po roce 1533 začal hrad postupně chátrat, v 18. stol. se přední část hradu zřítla. V letech 1901 – 1903 byla hradní věž přestavěna na rozhlednu. Národní sad – jeskyně Šipka – nález části čelisti neandertálského dítěte, Kotouč – místo, které si k osídlování vybíraly kmeny různých pravěkých tlup i Keltové, Kamenárka, arboretum, Muzeum Zdeňka Buriana (otevřeno celoročně)

C:

Frenštát p/R. – rodiště Jiřího Rašky – olympijský vítěz ve skoku na lyžích v roce 1968, rodiště mnoha valašských umělců – spisovatelů (např. Fr. Horečka), malířů (Jiří Drozd, Antonín Strnadel), skokanský areál na Horečkách - čtyři skokanské můstky, můstek K=90 byl jako první na světě této velikosti pokryt umělou hmotou

Náměstí – kašna se sochou Neptuna, socha sv. Floriána, socha sv. Jana Nepomuckého

Trojanovice – Ráztoka: Tarzanie, lanovka na Pustevny

Možné výstupy žáků z exkurze – projekt, slohová práce, kresba, pracovní list.

Před exkurzí nebo po ní lze využít prezentaci Novojičínsko.

Zpracovala: Mgr. Vlasta Foltová